
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N° ............, DE 2009
(Do Sr. Washington Luiz)

Solicita ao Senhor Ministro da Fazenda
informações pertinentes as transferências e/ou
repasses de recursos para a execução do
Programa Minha Casa, Minha Vida – PMCMV.

Senhor Presidente:

Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e nos arts. 24,

inciso V e § 2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a Vossa Excelência que seja

encaminhado ao Senhor Ministro da Fazenda, o seguinte pedido de informações:

a) Quais os valores dos repasses previstos para serem transferidos para a

Superintendência da Caixa Econômica Federal no Estado do Maranhão

para atender o Programa Minha Casa,  Minha Vida – PMCMV no ano de

2009?;

b) Quais os valores dos repasses previstos para serem transferidos para a

Superintendência da Caixa Econômica Federal no Estado do Maranhão

para atender, de maneira específica, o Programa Nacional de Habitação

Rural – PNHR ano de 2009?;

c) Quais os valores dos repasses previstos para serem transferidos para a

Superintendência da Caixa Econômica Federal no Estado do Maranhão

para atender, de maneira específica, o Programa Nacional de Habitação

Urbana – PNHU ano de 2009?;

d) Qual a previsão de disponibilização para a Caixa Econômica Federal

atender o PMCMV (PNHU e PNHR) em 2009?;

JUSTIFICAÇÃO

Em 25 de março de 2009, o Governo Federal lançou o Programa Minha

Casa Minha Vida, que compreende o Programa Nacional de Habitação Urbana (PNHU) e



o Programa Nacional de Habitação Rural (PNHR), por meio da Medida Provisória nº. 459,

estabelecendo a meta de construção de 1 milhão de casas em nível nacional. A MP nº.

459 foi convertida na Lei nº. 11.977, sancionada pelo Governo Federal em 7 de julho de

2009, com três pontos vetados pelo presidente em exercício, José de Alencar.

O Programa prevê, ao todo, 400 mil moradias para a faixa salarial de 0 a 3

salários mínimos, 400 mil de 3 a 6 salários mínimos e 200 mil unidades para a última faixa

(de 6 a 10). A previsão do governo é reduzir o déficit habitacional em 14%, que hoje está

em 7,2 milhões de unidades.

O investimento total estimado para o programa é da ordem de R$ 60 bilhões,

sendo R$ 34 bilhões em subsídios. A estimativa é que esses recursos gerem cerca de

800 mil novos empregos em 2009, 1,6 milhão de novos postos de trabalho em 2010 e 1,1

milhão em 2011.

Em todo o Brasil, o anúncio desse programa causou um verdadeiro alvoroço

em grande parte da população brasileira, principalmente naqueles que sonham com a

aquisição da casa própria. No Maranhão, em minhas andanças pela capital e pelo interior

do Estado, constantemente sou abordado por pessoas comuns, entidades de classe e

organizações da sociedade civil, que me perguntam acerca do andamento do Programa

Minha Casa, Minha Vida, sendo que várias dessas entidades entregaram toda a

documentação necessária ao ingresso no Programa e até o momento não contrataram

porque a CAIXA diz não ter dinheiro ainda.

Em contato com a Superintendência Regional da Caixa Econômica Federal

do Maranhão acerca da execução do Programa Minha Casa, Minha Vida na zona rural,

essa nos informou que aguarda que os recursos sejam disponibilizados, tendo em vista já

possuir cerca de 2.500 propostas para construção de unidades habitacionais na

modalidade do programa na área rural.

Acredito que a execução de um programa dessa magnitude e importância,

merece um acompanhamento especial e uma fiscalização responsável, que torne

transparente a elaboração, a execução e o acompanhamento do uso de verbas públicas –

uma das tarefas precípuas da ação parlamentar.



Diante disso, solicito o encaminhamento do presente Requerimento de

Informação ao Senhor Ministro da Fazenda, por julgar que a presente proposição trata-se

de um instrumento relevante, no tocante a observação de ações práticas voltadas a

diminuição do déficit habitacional.

Sala das Sessões, em 10 de novembro de 2009.

Deputado WASHINGTON LUIZ
PT/MA


